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  ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM SAÚDE, BEM-ESTAR E PRODUÇÃO ANIMAL SUSTENTÁVEL NA FRONTEIRA SUL

 Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas, através de
videoconferência Cisco Webex, foi realizada a Terceira Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de
Pós-Graduação em Saúde, Bem-Estar e Produção Animal Sustentável na Fronteira Sul (PPG-SBPAS),
da Universidade Federal da Fronteira Sul – Campus Realeza, presidida pela coordenadora do Programa,
Tatiana Champion e secretariada por mim, Andressa Benvenutti Radaelli. Fizeram-se presentes à sessão

 os seguintes membros do Colegiado: Adalgiza Pinto Neto, Dalila Moter Benvegnú, Fabíola Dalmolin, 
 Jonatas Cattelam, Marta Lizandra do Rêgo Leal, Patrícia Romagnolli, Paulo Henrique Braz, Rafael Luan

Perin (representante discente), Edi Kava Kailer (representante técnico administrativo). Justificativa de
ausência: Bernardo Berenchtein, Gabrielle Coelho Freitas, Maiara Garcia Blagitz Azevedo (licença). 
Professora Tatiana cumprimentou os presentes e em seguida passou ao 1. EXPEDIENTE. 1.1 Informes: 

 Professora Tatiana falou sobre o Simpósio da Pós-Graduação do Sul do Brasil (SIMPÓS-SUL), um evento
institucional, de abrangência regional e promovido pela Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação
(PROPEPG), por intermédio da Diretoria de Pós-Graduação e Coordenações Adjuntas de Pesquisa e Pós-
Graduação (CAPPGs) dos Campi da Universidade Federal da Fronteira Sul. O evento reúne os resultados
de projetos de pesquisa desenvolvidos por estudantes de Pós-Graduação na UFFS, além de possibilitar a
troca de experiências e atualização de informações entre estudantes e professores-orientadores. Estudantes
de Pós-Graduação que no ano de 2022 receberam bolsas deverão apresentar os resultados de suas
pesquisas e trabalhos no III SIMPÓS SUL. Aos estudantes que não receberam bolsa no ano de 2022 fica
facultada a submissão/participação no evento. 1.2 Apreciação de Ata de reunião anterior. Foram
apreciadas as seguintes ATAS: ATA 05 da 2ª Reunião Ordinária de 2023; ATA 06 da 4ª Reunião

   Extraordinária de 2023 e ATA 07 da 5ª Reunião Extraordinária de 2023. Não havendo manifestações
contrárias, as atas foram aprovadas pelos membros presentes. Encerrado o expediente, Professora Tatiana
apresenta a ordem do dia e pergunta aos membros se há sugestões de inclusão, exclusão ou alterações de
ponto de pauta. Não houve manifestações. Passou-se à ORDEM DO DIA. 2.1 Coordenação/Coordenação
Adjunta do Programa. Professora Tatiana informou aos membros sobre a solicitação de desligamento da C
oordenação Adjunta do Programa encaminhada pela Professora Patrícia. Conforme consta no Regulamento
da Pós-Graduação, “Art. 65. Em caso de vacância do cargo de coordenador, por qualquer motivo, adotar-se-
á um dos seguintes procedimentos: […] III - quando ocorrer a vacância do cargo de coordenador adjunto, a
qualquer tempo, o colegiado deverá indicar um substituto para completar o mandato”. Desta forma, o
Colegiado deve indicar um nome para assumir a coordenação adjunta de forma interina até a mudança da
gestão. Professora Dalila se coloca à disposição para assumir até que a eleição para nova coordenação
seja realizada. Colocou-se em apreciação. Não havendo manifestações contrárias a Professora Dalila
assumirá a Coordenação Adjunta do PPG-SBPAS de forma interina até que a nova gestão seja eleita. 2.2
Definição de Comissões. Profª. Tatiana consulta os membros sobre a necessidade de composição das
seguintes comissões: i) Comissão para processo eleitoral da coordenação e coordenação adjunta. A

 Professora Dalila, o servidor técnico-administrativo Edi e o discente Rafael se disponibilizaram para compor
a comissão. Não houve manifestações contrárias, o Colegiado aprovado a formação da comissão de
processo eleitoral do programa; ii) Comissão de recredenciamento e credenciamento de docentes. Os
membros do Colegiado conversam sobre o processo de recredenciamento dos docentes Patrícia, Bernardo
e Jonatas. Coloca em votação a permanência da Profª. Patrícia, Prof. Bernardo e Prof. Jonatas até a
avaliação quadrienal e novo recredenciamento, onde serão recredenciados todos os professores do
Programa. Não houve manifestações contrárias. Professora Marta e Professora Patrícia se disponibilizaram 
em contribuir com a minuta inicial, que será apresentada ao Colegiado na próxima reunião ordinária. Não



havendo manifestações contrárias, o Colegiado aprova a formação da Comissão para credenciamento e
recredenciamento de docentes; iii) Comissão para Edital de Bolsista Sênior. Profª Tatiana informa que o
Programa foi contemplado com uma Bolsa Sênior da Fundação Araucária, conforme Chamada Pública 07
/2023, destinada a pesquisador aposentado. Consulta os interessados(as) em compor a comissão para
seleção/indicação de um nome. Consulta também se há alguma indicação de nome. Professora Dalila,
Professora Adalgiza e Professor Paulo se disponibilizam para formar a comissão. Professor Paulo Braz
indica o Professor Cláudio Barros. Professora Adalgiza também possui um nome para indicação. Não
havendo manifestações contrárias o Colegiado aprovado a formação da comissão para formulação do Edital
de seleção de bolsista Sênior FA. 2.3 Desligamento de docente do PPG. Conforme Regulamento da Pós-

 graduação, Art. 69. [...] §1o Nos casos de nao renovacao do credenciamento, o docente mantera somente
as orientacoes em andamento, de modo a nao prejudicar os estudantes orientados. Considerando ainda, o

  que estabelece o Edital 772/GR/UFFS/2021, item 6.3 O docente que não solicitar recredenciamento ou que
nao atender ao Edital, sera vinculado a categoria de docente colaborador, ate o termino de sua(s) orientacao
(oes) em andamento, quando sera descredenciado. Desta forma, o Professor Fagner Luiz da Costa Freitas
por possuir orientações em andamento permaneceu no Programa como colaborador. Com a defesa dos
seus orientados e como o docentes não participou do processo de recredenciamento realizado no final do
ano de 2021, conforme estabelece o Regimento PPG-SBPAS. O Colegiado avalia como pertinente e aprova
o descredenciamento do docente Fagner Luiz da Costa Freitas do PPG-SBPAS. 2.4 Prorrogações de

 prazo. Professora Tatiana apresenta ao Colegiado a solicitação de prorrogação de prazo de defesa da
mestranda Keli Cristina Corbelini Oltramari, pelo período de 60 dias. Não havendo manifestações
contrárias o Colegiado aprova a solicitação de prorrogação para defesa pelo prazo de 60 dias. Apresenta
também a solicitação de prorrogação do prazo para qualificação da mestranda Fernanda Pinheiro pelo
prazo de 30 dias. Profª. Tatiana explica ao Colegiado a situação da mestranda e coloca em apreciação.
Com a maioria dos votos o Colegiado manifesta-se contrário e indefere a solicitação de prorrogação de
prazo de qualificação da mestranda Fernanda Pinheiro. 2.5 Inclusão de Coorientadora. Professora Tatiana
apresenta a solicitação de inclusão da professora Luciana Bill Mikito como coorientadora da mestranda
Kettlen Eduarda Gallina Dalabeta. Não havendo manifestações contrárias, o colegiado aprova a inclusão da
coorientadora. 2.6 Validação de Exame de Proficiência. Professora Tatiana apresentou ao Colegiado,
para apreciação, o certificado de exame de proficiência em Língua Inglesa dos(as) seguintes mestrandos

 (as): i) Pollyana Freisleben aprovada com nota 7,00, no Exame de Proficiência em Língua Inglesa
promovido pela Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), realizado no dia 05 de abril de 2023; ii) 

 Kettlen Eduarda Gallina Dalabeta, aprovada com nota 9,00 no Exame de Proficiência em Língua Inglesa
promovido pela Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), realizado no dia 19 de abril de 2023; iii) 
Junior Cesar Ferron, aprovado com nota 9,80, no Exame de Proficiência em Língua Inglesa promovido
pela Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), realizado no dia 05 de julho de 2023; iv) Willian 

 Kling Pasinato, aprovado com nota 9,60, no Exame de Proficiência em Língua Inglesa promovido pela 
 Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), realizado no dia 05 de junho de 2023; v) Jullian Rissardi

da Rocha, aprovado com nota 7,50 no Exame de Proficiência em Língua Inglesa promovido pela 
Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), realizado no dia 28 de junho de 2023; vi) Adrieli

 Macanhão Biavatti aprovada com nota 7,00, no Exame de Proficiência em Língua Inglesa promovido pela 
 Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), realizado no dia 18 de maio de 2023; vii) Alexandra Lays

Petry, aprovada com nota 10,00, no Exame de Proficiência em Língua Inglesa promovido pela Universidade
Federal de Santa Catarina (UFSC), realizado no dia 18 de maio de 2023; viii) Isaac de Jesus de Oliveira,
aprovado com nota 8,00, no Exame de Proficiência em Língua Inglesa promovido pela Universidade Federal
de Santa Catarina (UFSC), realizado no dia 12 de julho de 2023; ix) Jean Lucas Cordeiro, aprovado com 
nota 8,00, no exame promovido pelo Centro Universitário Assis Gurgacz (FAG), realizado no dia 11 de

 fevereiro de 2023; x) Joel Rodrigo Lovatel, aprovado com nota 10,00, no Exame de Proficiência em Língua
Inglesa promovido pela Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), realizado no dia 21 de junho de
2023. O Colegiado analisou os comprovantes e não havendo manifestações contrárias aprova os certificados
de proficiência dos mestrandos. 2.7 Bancas de Qualificações e Defesas. Professora Tatiana apresenta, 
para apreciação, a composição das bancas de qualificação e defesas. Bancas de qualificação: a) Camila
Trenkel realizada no dia 10/08/2023, sendo composta pela docente Prof.(a). Dr.(a) Adalgiza Pinto Neto (
UFFS), na condição de Orientadora/Presidente, e pelo Prof. Dr. Antonio Campanha Martinez (UEM) e Prof.
(a) Dr.(a) Dalila Moter Benvegnú (UFFS) como membros titulares, e pelo Prof. Dr. Jonatas Cattelam (UFFS),
como membro suplente; b) Fernando Luiz Cemenci Gnoatto realizada no dia 11/08/2023, sendo composta
pela docente Tatiana Champion (UFFS), na condição de orientadora e presidente, e pelo docente Felipe

 Beijamini (UFFS) e Dalila Moter Benvegnú (UFFS), como membros titulares, e pela Fabíola Dalmolin (UFFS
), como membro suplente; c) Kettlen Eduarda Gallina Dalabeta, realizada no dia 17/08/2023, sendo

 composta pela Prof.(a). Dr.(a) Dalila Moter Benvegnú, na condição de orientadora e presidente, e pelo Prof.
Dr Volmir Pitti Benedetti (UNIPAR) e Prof.(a). Dr.(a) Adalgiza Pinto Neto (UFFS), como membros titulares, e

 pela Prof.(a). Dr.(a) Tatiana Champion (UFFS) como membro suplente; d) Joel Rodrigo Lovatel, realizada
no dia 17/08/2023, sendo composta pelo Prof. Dr. Jonatas Cattelam – Orientador/Presidente, e pelo Prof. Dr.



Gilmar Roberto Meinerz (UFFS) e Prof.(a). Dr.(a) Adalgiza Pinto Neto (UFFS), como membros titulares, e
pelo Prof.. Dr. Fernando Reimann Skonieski (UTFPR), como membro suplente; e) Jullian Rissardi da
Rocha, será realizada no dia 25/08/2023, sendo composta pelo Prof. Dr. Bernardo Berenchtein (UFFS) –
Orientador/Presidente, e pela Prof.(a). Dr.(a) Dalila Moter Benvegnú (UFFS) e Prof. Dr. Leandro Batista
Costa (PUC-PR) como membros titulares, e pelo Prof. Dr. Jonatas Cattelam (UFFS) como membro suplente; 
f) Willian Kling Pasinato, será realizada no dia 01/09/2023, sendo composta pelo Prof. Dr. Paulo Henrique
Braz (UFFS), Orientador/Presidente, pela Prof.(a). Dr.(a) Dalila Moter Benvegnú (UFFS) e Prof.(a). Dr.(a)
Luciana Pereira Machado (UFFS) como membros titulares, e pela Prof.(a). Dr.(a) Letícia Trevisan Gressler 
(IFFar) como membro suplente; g) Adrieli Macanhão Biavatti, será realizada no dia 01/09/2023, sendo
composta pelo Prof. Dr. Bernardo Berenchtein (UFFS) Orientador/Presidente, pelo Prof. Dr. Antonio Carlos
Pedroso (IFC) e Prof. Dr. Nerandi Luiz Camerini (UFFS) como membros titulares, e pela Prof.(a). Dr.(a)

 Dalila Moter Benvegnú (UFFS) como membro suplente; h) Isaac de Jesus de Oliveira, será realizada no
dia 14/09/2023, sendo composta pela Prof.(a). Dr.(a) Patricia Romagnolli (UFFS), Orientadora/Presidente, e
pelo Prof. Dr. Gilberto Valente Machado (Univértix) e Prof.(a). Dr.(a) Fabiana Elias (UFFS) como membros
titulares, e pela Prof.(a). Dr.(a) Adriana Raquel Almeida da Anunciação (UEMA) como membro suplente; i)
Jean Lucas Cordeiro, será realizada no dia 15/09/2023, sendo composta pelo Prof. Dr. Bernardo
Berenchtein (UFFS), Orientador/Presidente, e pelo Prof. Dr. Iucif Abrão Nascif Junior (UFFS) e Prof.(a). Dr.
(a) Susana Regina de Mello Schlemper (UFFS), como membros titulares, e pelo Prof. Dr. Jonatas Cattelam (

  UFFS) como membro suplente; j) Vitor Eduardo Mamguê, será realizada no dia 15/09/2023, sendo
composta pela Prof.(a). Dr.(a) Patricia Romagnolli (UFFS) Orientadora/Presidente, e pela Prof.(a). Dr.(a)
Camila Dalmolin (Unimater) e Prof.(a). Dr.(a): Fabiana Elias (UFFS) como membros titulares, e pela Prof.(a).
Dr.(a): Vanessa Silva Retuci (UFFS), como membro suplente. As bancas de qualificação foram colocadas
em apreciação. Não havendo manifestações contrárias, foram aprovadas. Banca de defesa do mestrando 
Davi Dayan Assenheimer, será realizada no dia 05/09/2023, sendo composta pela Prof.(a). Dr.(a): Marta
Lizandra do Rêgo Leal (UFSM), Orientadora/Presidente, e pela Prof.(a). Dr.(a): Alice Maria Melville Paiva
Della Libera (USP) e Prof.(a). Dr.(a): Silvana Giacomini Collet (UNOESC) como membros titulares, e pelo 
Prof. Dr. Marcelo Falci Mota (UFFS) como membro suplente. Não havendo manifestações contrárias, a
banca foi aprovada. Professor Paulo, trata sobre a proposta de criação de novas disciplinas para o
Programa. Ficou definida a data de 27 de outubro para a realização da próxima reunião ordinária. Nada
mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Andressa Benvenutti Radaelli, secretária, lavrei a
presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pela presidente.
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